
 

 
03 листопада 2023 року відбулася довгоочікувана зустріч здобувачів АКіМ з представниками Громадської 

Організації «НЕЄМІЯ», Ганною Проскуріною, фахівчинею  з питань ґендерно зумовленого та домашнього насильства та  

Олександром Проскуріним, спеціалістом з ГЗН. 

Фахівці організації наголосили  про шляхи запобігання, реагування та недопущення протиправних дій щодо 

обмеження прав і свобод іншої особистості. Дізнались, що ґендерно зумовлене насильство - це те, яке вчиняється до 

людини через її приналежність до певної статі. До словникової скарбниці студентів увійшли нові поняття  «аб’юз»,  

«харасмент», «газлайтинг», які  визначили та усвідомили, в чому  полягає відмінність термінів.  

За Словником гендерних термінів,  «харасмент» - це форма дискримінації, яка включає будь-яку небажану та 

настирливу фізичну і словесну поведінку, що ображає або принижує людину, порушує недоторканність її приватного 

життя. Харасментом можна назвати не лише сексуальні домагання, а й небажані зауваження, жести, міміку або жарти з 

приводу раси, національності, релігії, статі, ґендеру, або ж небажані фізичні контакти, поплескування, пощипування тощо. 

Наприклад, якщо жінка потерпає від домагань у публічному місці, таке насильство можна назвати ґендернозумовленим. 

Натомість аб’юз - це психологічне, фізичне, сексуальне, економічне насильство, що відбувається всередині близьких 

стосунків, і часто маскується під турботу. Таке насильство, яке чиниться в сім’ї, наприклад, чоловіком над жінкою, теж 

можна визначити як гендернозумовлене. 

Газлайтинг - форма психологічної маніпуляції, метою якої є змусити жертву сумніватися в адекватності свого 

сприйняття навколишньої дійсності, ставлячи під сумнів власну пам'ять та розсудливість. 

http://a-z-gender.net/ua/category/%d0%b3


 

В теплій, відвертій атмосфері швидко промайнув час. Продемонстровані відеоролики підтвердили актуальність 

даної проблеми.  

На завершення всі учасники практикуму поділились своїми враженнями та думками з проблем ґендеру в суспільстві 

та насилля в різних формах, домовились про співпрацю. 

           

                                     

             
 

 

 

 

 

 

 

 



                                              

 

                                                  


